

## К победе коммунистического труда

С глубоким вниманием трудящиеся страны продолжают знакомиться с речью Н. С. Хрущева на Всесоюзном совещании передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда. На митингах и собраниях советские люди горячо одобряют миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, приветствуют теплые, сердечные слова Н. С. Хрущева о выдающейся роли пионеров будущего, героев семилетки.

Руководитель бригады коммунистического труда Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе А. Ледышев сказал:

— Слушая речь Н. С. Хрущева на совещании пионеров будущего в Кремле, мы еще раз убеждаемся в мудрости политики нашей партии, правительства, которую мы горячо поддерживаем и одобряем. Наша бригада, как и весь советский народ, приветствует слова Н. С. Хрущева, строго предупредившего агрессоров. Мы никому не позволим нарушать наши границы, наш мирный труд! Чтобы и впредь крепить дело мира самоотверженным трудом, мы приложим все силы для досрочного выполнения заданий семилетки.

В принятой на митинге резолюции станкостроители дают слово, что они изо дня в день будут увеличивать ряды соревнующихся за звание бригад и ударников коммунистического труда, что весь коллектив завода включится в это соревнование.

Единодушно одобряют ленинскую политику Советского правительства, заявляют о своем стремлении самоотверженным трудом еще более крепить могущество Родины труженики Владимирского тракторного завода.

— Провокаторам войны не мешать нашему движению вперед, — сказала руководитель бригады коммунистического труда цеха шасси Алевтина Хлопкова. Мы придем к победе коммунистического труда. Коммунизм восторжествует на нашей планете.

На полевых колхозных станах Таджикистана труженики с большим вниманием знакомятся с речью Н. С. Хрущева.

— Все мы горячо радовались, когда Никита Сергеевич говорил о величии, достоинстве и могуществе нашей многонациональной Родины, — заявил председатель

колхоза «Победа» Сталинобадского района Сафар Ибрагимов. — Пусть американские империалисты и не думают, что мы, великая социалистическая держава, согнемся перед ними в поклоне. Не было этого и не бывает этому. Советские люди имеют великую цель и огромную силу! Нас не запугать, не сбить с пути! Спасибо Никите Сергеевичу за то, что он так хорошо выразил в своей замечательной речи наши мысли и чувства. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Трудовой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания  
№ 44 (2166)

Суббота, 4 июня 1960 г.

Цена  
15 коп.

## РЕЗОЛЮЦИЯ

### Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда

Мы, участники Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, заслушав речь Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, горячо одобряем внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Эта политика, выражающая коренные интересы народов Советского Союза, строящих коммунизм, проникнута беспредельной заботой о могуществе нашей Родины, о благосостоянии каждого ее труженика, о сохранении прочного мира на всей земле.

Мы всецело одобряем и поддерживаем позицию, занятую в Париже главой нашего правительства Н. С. Хрущевым, и единодушно благодарим его за проведение принципиальной миролюбивой политики, за последовательную и активную борьбу, направленную на сохранение мира и разоблачение провокационных действий империалистических кругов США.

Наше совещание полностью присоединяется к

заявлению Н. С. Хрущева о том, что Советское правительство будет и впредь неизменно следовать ленинскому курсу мирного сосуществования, настойчиво добиваться разрядки международной напряженности, всеобщего и полного разоружения, мирного решения спорных международных вопросов.

Мы знаем, что главным условием сохранения мира является рост могущества Советского Союза и всех социалистических стран.

Во имя этого ударники и коллективы коммунистического труда, воодушевленные высокой оценкой, которую дали партия и правительство их деятельности, будут и впредь отдавать всю свою творческую энергию, опыт и знания дальнейшему укреплению экономической и оборонной мощи нашей Родины.

Мы торжественно обещаем множить ряды участников славного движения за полное торжество коммунистического труда, за создание великого светлого здания коммунизма!

### Признание Советским Союзом нового турецкого правительства

31 мая с. г. посол СССР в Турции Н. С. Рыжов посетил премьер-министра Турции генерала Д. Гюрсея и по поручению Советского правительства сделал следующее заявление:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик принимает к сведению сообщение о формировании в Турции нового правительства и настоящим заявляет о своем официальном признании правительства Турецкой Республики, возглавляемое его превосходительством генералом Д. Гюрселем.

### В Президиуме ВЦСПС

## Устранить недостатки в выдаче больничных листов

ВЦСПС и советы профсоюзов совместно с органами здравоохранения провели проверку постановки экспертизы временной нетрудоспособности и выдачи больничных листов в лечебно-профилактических учреждениях. В процессе проверки были вскрыты серьезные недостатки. Во многих больницах, поликлиниках, диспансерах допускаются ошибки в определении степени, характера и продолжительности утраты трудоспособности, часто больничные листки выдаются с нарушением действующих правил.

Фабрично-заводские комитеты профсоюзов не всегда расследуют

случаи необоснованной выдачи больничных листов, не контролируют соблюдения больными рабочими и служащими предписанного врачом режима.

Президиум ВЦСПС признал необходимым, чтобы Министерство здравоохранения СССР и Министерства здравоохранения союзных республик приняли меры к устранению вскрытых недостатков. Комитетам профсоюзов медицинских работников предложено усилить внимание к вопросам улучшения обслуживания трудящихся в лечебно-профилактических учреждениях, повышения качества диагностики и лечения.

(ТАСС).

## ОБРАЩЕНИЕ

### участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи!

В обстановке могучего подъема творческих сил советского народа мы собрались в Большом Кремлевском дворце на Всесоюзное совещание, чтобы наметить пути дальнейшего развития соревнования за высокое звание бригад и ударников коммунистического труда.

Глубокою радостью, огромным удовлетворением испытывает каждый советский человек, видя замечательные результаты творческого труда народа, выдающиеся победы нашей Родины в осуществлении величественной программы развернутого строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС.

Успешно воплощается в жизнь великий план семилетки. Высокими темпами развиваются промышленность и сельское хозяйство. Весь мир восхищается достижениями нашей науки и техники. Страна Советов первой продолжила путь в космос, явилась пионером в использовании атомной энергии в мирных целях. Запуск огромного космического корабля на орбиту спутника Земли — новая демонстрация миролюбия и могущества нашей Родины, яркое свидетельство служения советской науки прогрессу человечества.

Коммунистическая партия, созданная и воспитанная великим Лениным, твердо и последовательно ведет нашу страну к сияющим вершинам коммунизма, со всей энергией и настойчивостью добивается улучшения жизни трудящихся, укрепления мира во всем мире.

Все для человека, все во имя его блага! Вот смысл той гигантской работы, которую ведет партия коммунистов, ее ленинский Центральный Комитет и Советское правительство, возглавляемое неутомимым борцом за счастье трудового народа и мир на земле — товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Эта благородная цель нашего социалистического государства находит свое яркое проявление в законах об отмене взимания налогов с рабочих и служащих и о переводе всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день, приня-

тых пятой сессией Верховного Совета СССР.

Если в странах пресловутой буржуазной «свободы» рабочий класс вынужден отстаивать свои права в упорной борьбе, ценой огромных жертв и лишений, то в условиях социалистического строя забота об удовлетворении растущих материальных и культурных запросов трудящихся является непреложным законом. Решения пятой сессии Верховного Совета СССР — еще одно убедительное свидетельство коренных преимуществ и бесспорного превосходства социализма над отживающим свой век капитализмом.

Занятые мирным созидательным трудом, советские люди с чувством глубокого возмущения и гнева осуждают разбойничью политику американских империалистов, ставших на путь наглых провокаций и военных авантюр против нашей страны, направленную на усиление международной напряженности, против мира и безопасности народов. В ответ на подлые провокации американских агрессоров мы отвечаем сплочением своих рядов, новыми трудовыми подвигами во имя укрепления экономического могущества и оборонной мощи нашей социалистической Родины. Горячо поддерживая последовательную миролюбивую политику Советского государства, народы нашей страны полны решимости пресечь подлые действия агрессоров, готовы дать сокрушительный отпор любым попыткам империалистов нарушить мирный труд советских людей.

Советский народ — полноправный хозяин своей судьбы. Он сам кует свое счастье, создает богатства Родины и распоряжается ими в интересах всего общества и каждого труженика, в целях приближения светлого будущего — коммунизма.

Кровная заинтересованность советских людей в результатах своего труда порождает небывалый энтузиазм и творческую активность масс. На бла-

Окончание на 2-й стр.



Свердловск. Уральский завод химического машиностроения выпускает различное оборудование для предприятий химической промышленности.

В частности здесь изготавливаются план-фильтры, предназначенные для фильтрации различных руд, загрузочные и выгрузные устройства для известково-обжигательных печей, кварцевые фильтры для заводов искусственного волокна.

На снимке: в цехе тяжелой аппаратуры. На переднем плане — один из лучших производственников котельщик Алексей Васильев.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

# ОБРАЩЕНИЕ

## участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда ко всем трудящимся Советского Союза

Окончание. Начало на 1-й стр.

годатной основе социалистического строя родилась первые коммунистические субботники. Социалистический строй возрастил могучее всенародное соревнование, вызвал к жизни замечательные явления наших дней — движение бригад и ударников коммунистического труда. Зародившееся полтора года тому назад среди рабочих депо Москва-Сортировочная под лозунгом «Учиться работать и жить по-коммунистически», это движение получило ныне широкое развитие.

Движение коллективов и ударников коммунистического труда воплощает в себя все лучшее, что выработано за многие годы практикой социалистического соревнования, воспитывает коммунистическое отношение к труду, способствует внедрению в быт коммунистической морали, формированию нового человека, свободного от пережитков прошлого. Участники соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда видят свою первейшую обязанность в том, чтобы добиваться непрерывного роста производительности труда, досрочного выполнения всесторонних планов семилетки.

Бороться за звание коллектива и ударника коммунистического труда — значит проявлять упорство и настойчивость в изыскании и использовании все новых и новых резервов, талящихся в недрах общественного производства, ценить каждую минуту и секунду рабочего времени, постоянно стремиться к тому, чтобы с наименьшими затратами производить для народа все больше нужных вещей, выше качеством, дешевле и ценней.

Достижение наивысшей производительности труда является решающим условием окончательной победы коммунизма. Вот почему первейшей обязанностью каждого участника соревнования должна быть неустанная борьба за неуклонный рост производительности труда.

Коммунистическая партия указала народу верный путь дальнейшего расширения промышленного и сельскохозяйственного производства, повышения качества и снижения себестоимости продукции. Это — путь комплексной механизации и автоматизации производства, введения автоматических и поточных линий, модернизации действующего и замены устаревшего оборудования.

Ударник коммунистического труда, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет. Бороться за звание коллектива и ударника коммунистического труда — значит неустанно внедрять в производство новую технику и технологию, применять у себя на рабочем месте все самое современное, передовое, вносить свою долю участия в осуществление технического прогресса.

Советские люди — хозяева социалистического производства. Наш долг состоит в том, чтобы как можно лучше и полнее использовать станки и машины, совершенствовать организацию труда, бережливо расходовать сырье, материалы, государственные средства.

Мы призываем всех участников соревнования за коммунистический труд, всех рабочих, колхозников, инженеров и техников, работников науки умножить свои усилия по ускорению технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

В век технического прогресса, век автоматизации, от каждого рабочего и колхозника требуется непрерывное повышение своих знаний. Коммунистическая партия и Советское правительство создали все необходимые условия для того, чтобы советские люди были культурными и высокообразованными. Завершение в текущем году перевода всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день открывает новые, еще более широкие возможности для овладения наукой и культурой. Дело теперь только за нами.

Каждый, кто борется за звание ударника коммунистического труда, должен проявлять упорство в овладении знаниями, в повышении производительной квалификации, подъеме своего культурно-технического уровня.

Советский человек кровно заинтересован в том, чтобы производственный план успешно выполнялся не только бригадой, участком, но и всем

предприятием, народным хозяйством в целом. Товарищеское сотрудничество и социалистическая взаимопомощь — закон жизни советских людей.

В соревновании за коммунистический труд важнейшее требование состоит в том, чтобы все, что достигнуто передовиками, применять повсюду, их успехи и методы работы делать достоянием широких масс.

Нерушимым правилом для всех участников нашего движения должно стать: передай свои знания, свое умение товарищу по работе, вовремя приди на помощь отстающему, чтобы добиться общего подъема.

Участники соревнования за коммунистический труд воспитывают в себе черты человека коммунистического общества, строго следуют правилу: «Все за одного, один за всех». Нам необходимо с еще большей нетерпимостью относиться к пережиткам прошлого, к туземцам, хулиганам, бракоделам, активнее выметать из нашего советского дома все отжившее, закостенелое.

Дух товарищества и коллективизма удесятелит силу нашего движения. Мы всегда готовы протянуть руку помощи оступившемуся, разделить с товарищем его радость и горе. Наша дружба — строгая и справедливая, требовательная и заботливая.

Долг коллективов и ударников коммунистического труда — неустанно бороться за утверждение коммунистической морали, учиться жить по-коммунистически.

Ударник коммунистического труда добровольно берет на себя высокие обязательства не из-за стремления к личному благополучию или к славе, а из-за идейной преданности общему делу коммунистического строительства. Пример этому — патристический почин Валентины Гагановой и доблестный труд многих и многих тысяч ее последователей.

Соревнование коллективов и ударников коммунистического труда развивается все шире. В нем участвует более пяти миллионов тружеников, коллективы сотен тысяч бригад и ударников; теперь в это замечательное движение вступают коллективы целых заводов, фабрик, строек. Но почетное право называться коллективом или ударником коммунистического труда должно быть завоевано самоотверженным трудом, безусловным выполнением взятых обязательств.

Коммунизм — великая цель всех трудящихся, всех советских людей. Это светлое будущее мы строим своими собственными руками.

Мы призываем тружеников города и деревни вступать в ряды разведчиков будущего, еще активнее бороться за выполнение задач коммунистического строительства и своим творческим трудом, настойчивой работой над повышением своей сознательности содействовать приближению заветной цели трудящихся — победы коммунизма — самого справедливого общества на земле.

Стремлением работать по-коммунистически охвачены широкие массы советской интеллигенции. Мы обращаем свое слово к вам, работники науки и техники, культуры и искусства. Личный пример коммунистического отношения к труду, активное участие в пропаганде знаний, в удовлетворении расцветающего интереса трудящихся к литературе, театру, музыке, проявление заботы о создании условий для выполнения трудящимися взятых социалистических обязательств — все это окажет неоценимую помощь дальнейшему развитию соревнования за коммунистический труд.

**Сделаем движение за коммунистический труд подлинно всенародным! Поднимем на более высокую ступень соревнование за неуклонный рост производительности труда, за досрочное выполнение плана 1960 года. Встретим новыми трудовыми победами предстоящий Пленум ЦК КПСС. Умножим наши усилия в борьбе за досрочное осуществление семилетки!**

Перед нами великая цель — построить коммунизм и жить при коммунизме. В борьбе за осуществление этой цели мы находим подлинную радость и счастье.

Заветы великого Ленина, пламенные и благородные призывы Коммунистической партии вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги и большие дела! Под мудрым руководством Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета мы придем к полной победе коммунизма в нашей стране!

## Итоги учебного года в сети партийного просвещения

Завершен 1959—1960 учебный год в системе политического просвещения. В первой половине мая все партийные организации провели большую подготовительную работу к итоговым занятиям. В период с 15 мая по 1 июня во всех кружках, политехколах, группах самостоятельно изучающих и в начальных экономических школах проведены итоговые занятия и собеседования. Организовано закончили учебу 72 кружка, 4 политехколы и 21 группа самостоятельно изучающих. На итоговые занятия явилось более полутора тысяч слушателей, это 95 процентов от всего состава охваченных партийной учебой.

На итоговые занятия и собеседования были вынесены самые важные и актуальные вопросы программного материала по истории КПСС, политэкономии, конкретной экономике и философии. Итоговые занятия способствовали еще более глубокому усвоению программного материала, пониманию теоретических положений в их тесной связи с практическими задачами производственной деятельности цеха и завода.

На протяжении всего учебного года в большинстве партийных организаций политическая учеба проводилась организованно. К таким относятся партийные организации инструментально-производственного корпуса, автоматного, сталелитейного, моторного, модельного, прессового цехов, теплоэлектроцентрали и другие.

В течение ряда лет на заводе сложился постоянный состав квалифицированных пропагандистских кадров. Добросовестно относятся к партийному поручению пропагандисты тт. Белянский, Левшин, Богданович, Березов, Григоров, Дементьев и многие другие. Они умело строят занятия, увязывая теоретические вопросы с практическими делами коллектива завода.

В отличие от прошлых лет экономическое образование занимало в этом году одно из ведущих мест и было предметом особого внимания партийных организаций и парткома завода. Экономическую теорию изучало около 500 человек или третья часть всех обучающихся в системе партийного просвещения.

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в совре-

менных условиях» на заводе было создано 30 начальных экономических школ с общим охватом 1000 человек. Основная масса слушателей этих школ — рабочие.

Экономическая учеба положительно сказалась на производительной деятельности цехов и участков.

Партийные и хозяйственные руководители стали глубже вникать в дела производства, рядовые рабочие, получившие начальные экономические знания, стали более активно приобретать к общественной и хозяйственной деятельности.

В автоматном цехе плодотворно закончила свою работу экономическая школа, которой руководит начальник цеха тов. Фунтиков. Хорошие результаты дала экономическая учеба в термическом цехе № 2. Руководитель школы тов. Богданов на занятиях ставил на обсуждение слушателей практические вопросы снижения себестоимости продукции и снижения процента брака.

Вместе с тем в организации политической учебы в некоторых цехах имели место серьезные недостатки. Слабо осуществлялось руководство политической учебой коммунистов в партийных организациях механического цеха № 1, опытного, ОКСа, отдела главного технолога и других. Низкая посещаемость слушателей отмечалась в кружках тракторосборочного цеха № 1, ремонтно-механического, транспортного и других. Имели место срывы занятий в кружках опытного, термического цеха № 4, электроцеха и других.

Наряду с завершением учебного года партийные организации ведут комплектование сети партийного просвещения на новый учебный год. Пропагандисты и секретари партийных организаций призваны помочь коммунистам, комсомольцам и беспартийным активистам избрать форму учебы. В этом важном деле нельзя допускать администрирования.

Работа о дальнейшем расширении сферы влияния системы политического просвещения должна занимать важнейшее место во всей работе по завершению текущего и по подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения.

**А. КАТЕРИНИЧ,**  
заведующий кабинетом политического просвещения.

## В связи с производством

Закончились итоговые занятия в кружке конкретной экономики тракторосборочного цеха № 2. Занятия прошли интересно и содержательно, при большой активности слушателей. Этому способствовала большая подготовительная работа. Партийное бюро цеха постоянно заботится о теоретической подготовке кадров, систематически руководит политической учебой коммунистов.

На обсуждение были вынесены основные темы программы. Особенно глубокое и всестороннее освещение получил вопрос о путях экономии материальных ресурсов на промышленных предприятиях. Глубокие и прочные знания экономических проблем показали слушатели тт. Филатов, Алымов, Фомин и другие. Теоретические вопросы они увязывали с практическими делами на своих участках. Коллективы, которыми руководят тт. Алымов, Филатов и Фомин, добились хороших технико-экономических показателей. На участке тов. Алымова успешно выполняется план по рационализации и изобретательству. Недавно внедрено в производство ценное предложение с экономическим эффектом 14 тысяч рублей в год.

Полученные знания коммунисты передают рабочим на занятиях начальных экономических школ. Отрадно видеть, когда экономические знания люди успешно превращают в жизнь. Слесарь-сборщик главного конвейера тов. Абдулаев предложил внедрить механическое завинчивание гаек на шланге гидродвигателя. Инструктор участка заднего моста тов. Панков говорит:

— Надо экономить не только материалы, но и время. От его предложения снижена трудоемкость трактора на 1 минуту. Слушатель начальной экономической школы коммунист тов. Тюрин на своем рабочем месте сам изготовил высокопроизводительный зажим вместо тисов.

После итоговых занятий перед слушателями кружка выступил начальник цеха тов. Иванов. Он рассказал о производственных задачах цеха, призвал к дальнейшему повышению образования, чтобы эти задачи были успешно решены.

**Л. ХАРИНОВ,**  
секретарь партбюро тракторосборочного цеха № 2.

## Один день на конвейере



Свердловская область. Строительстве Нижне-Тагильского завода отснительного оборудования — одна из важных строек страны. Первая очередь предприятия должна быть пущена в четвертом квартале этого года. Комсомольцы Нижнего Тагила взяли шефство над стройкой, объявив ее ударной.

По путевкам комсомола сюда пришли сотни юношей и девушек. Строители и монтажники приняли обязательство сдать первую очередь завода досрочно — к 43-й годовщине Великого Октября.

На снимке: передовая арматурщица комсомолка Валентина Бондаренко, прибывшая на стройку из Запорожской области.

Фото С. Юдина.  
Фотохроника ТАСС.

### Техпрогресс на заводе

#### Изготовлены укороченные протяжки

Работники механического цеха № 2 старший мастер Николай Иннокентьевич Ним и старший технолог Трофим Михайлович Таранов в целях экономии дорогостоящей инструментальной стали Р18 и повышения производительности предложили изготовить протяжку для протягивания плоской стыка владывшей (деталь 54-04-414/415 и ряда других) по типу протяжки 099-293/294 с креплением ее в держателе по сносам.

Кроме того, на существующую кассету предложено сделать доделку для крепления протяжки и возможности перемещения ее после затупления.

В конце апреля предложение рационализаторов было внедрено в производство. Работа изготовленными укороченными протяжками позволяет добиваться условно-годовой экономии более 20 тысяч рублей.

#### По новой технологии

С начала мая в сталелитейном цехе изготавливается деталь 60-18-009 по измененной технологии.

Предложение изменить технологию изготовления отливки этой детали подал технолог сталелитейного цеха комсомолец тов. Антон.

Предложение рационализатора позволило значительно снизить трудоемкость и дало экономию металла.

Раньше на одну отливку требовалось более 7 килограммов металла, сейчас затрачивается для этих целей 5,1 килограмма.

Кроме того, предложение тов. Антона дает экономию стержневого состава.

2 июня. Начало последнего месяца второго квартала. Новые задачи по выпуску продукции стали перед тракторостроителями.

Как выполняется заданный план по выпуску тракторов с первого дня июня? С этой целью мы отправились в тракторосборочный цех № 2.

Одиннадцатый час. На конвейере несколько тракторов. Но ни один еще не снят с конвейера. И снимать нельзя: многие детали не поданы на сборку.

Первого июня положение было также неудовлетворительным. В первой смене не смогли собрать даже одного трактора, во второй сняли с конвейера 5, а в третьей — 6 машин.

— В начале каждого месяца, — говорит заместитель начальника цеха тов. Ефремов, — повторяется одно и то же: не подаются детали, срывается график сборки тракторов. И всегда держит нас задний мост.

Постоянно не хватает одних и тех же деталей 12-002, 12-003 (шестерни), 41-069 (тарелочка).

Механические цехи привыкли ссылаться на кузнечный, что он не подает заготовок. Что кузнецы тормозят — это факт. Но и организация труда в некоторых механических цехах желает быть много лучшей.

Закончился учебный год в школах рабочей молодежи. Свежим майским утром учащиеся седьмых классов пришли на первые экзамены. По давней школьной традиции семиклассники выстраиваются на линейку. Здесь люди разных возрастов и профессий. Рядом с девушкой-подростком Ниной Типисевой становятся люди с солидным жизненным опытом супруги Скороходовы. Но сегодня в едином школьном строю их сближает чувство радостного волнения, которое испытал каждый перед экзаменами. С приветственной речью выступили п. о. директора школы тов. Меркулов С. Я. и заведующая учебной частью тов. Гаун М. А. Они поздравили своих учеников с окончанием учебного года, пожелали успешно сдать экзамены.

### Первый экзамен

...В классных комнатах воцарилась тишина. Только слышится шорох тетрадных листков, да привычный голос учителя доносит до слуха условие задачи: — Вес научной аппаратуры и приборов первого советского искусственного спутника составлял... По классу пронесется легкий вздох облегчения. Задача понятна всем не только по математическим замыслам, но и по своему содержанию. Не менее интересна контрольная работа и второго вараанта.

Прошло три часа напряженного труда. Все 70 учащихся, допущенных к экзаменам, с решением задач и примеров справились. 25 работ получили отличные и хорошие оценки. Успешно сдали первый экзамен заточница механического цеха № 5 Евдокия Чалых, работники моторного цеха Василий Кривошеин, Надежда Ковальчук и Тамара Мартыненко, залищик чугунолитейного цеха № 3 Павел Лопутин и другие.

М. ГЛАДНИХ.

М. ГЛАДНИХ.

— Мы были в механическом цехе № 1, беседовали с рабочими, с наладчиками, — говорит тов. Ефремов. — Причины неподачи детали 12-003/002 были вскрыты. Как известно, механический цех № 1 подает эти детали нам и сдает их на склад сбыта. И вместо того, чтобы в течение месяца сдавать эти детали на сбыт по графику, они отправляют их туда большими партиями. В результате не хватает заготовок.

Еще один важный момент. Стоит конвейер. А нужные детали имеются в первом механическом. Но их не везут только потому, что мало (!) готовой продукции. А на небольшой груз, по мнению руководителей механического цеха № 1, не следует затрачивать транспортные средства. Таким образом, колоссальная экономия для М-1 обходится сборщикам в тысячи потерянных рублей.

Подобной «выгодой», очевидно, руководствуются администрации цехов по сдаче мелких дешевых деталей, как например, 17-124, 17-125. Кузнечный цех неохотно штампует эти «дешевые» детали, потому что они не играют большой роли в выполнении месячного плана. По этой же причине тормозят сдачу готовых деталей механические цехи. Но без мелких деталей не снимешь с конвейера трактора. Вот и теряется дорогое время у

сборщиков в ожидании дефицитных деталей.

Определенным тормозом в выпуске тракторов является несоответствие рабочих смен. Тракторосборочный работает в три смены, а механические — в две. Если есть готовые детали в механических цехах, то они во время работы третьей смены не доставляются, потому что их некому привезти.

В этом вопросе должен быть введен определенный порядок.

Сдерживают сборку тракторов также механический цех № 4 и прессовый.

Бесспорно, имеются в тракторосборочном цехе № 2 и свои внутренние недостатки в работе. Сборщики готовы преодолеть эти трудности, борются за укрепление производственной дисциплины, за хорошую организацию труда. Беда вся в дефицитных деталях.

Мы говорили со слесарями-сборщиками.

— Первого числа, — рассказывают они, — за смену было собрано только 4 коробки. Мы же можем и собирали когда-то при нормальной подаче деталей по 8 коробок. А вчера половина рабочего дня ушла на перекуры. А это отражается на производственной программе и бьет, как выражаются в цехе, по карману рабочих.

А. КИРДАНОВ.



Иркутская область. На строительстве крупнейшей в мире Братской ГЭС наступает самая ответственная пора: в 1961 году должны быть сданы в эксплуатацию первые агрегаты. Коллектив стройки прилагает все силы для выполнения этой задачи. Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС, строители берут новые повышенные обязательства.

На снимке: лучший машинист портально-стрелового крана И. А. Поляков. Ему было предоставлено право укладки первого кубометра бетона в здании гидростанции.

Фото М. Минеева.  
Фотохроника ТАСС.

### Люди с большим сердцем

Часто в жизни бывает так: работаешь в одном коллективе с людьми, привыкаешь к ним. Одни кажутся лучше, другие хуже... Но по-настоящему познаешь только тогда, когда попадаешь в беду.

Так случилось и со мной. Я работала четыре года в красильном отделении прессового цеха маляром. Меня ежедневно окружали одни и те же люди. Ко всем привыкла, сдружилась. Но вот со мной случилось несчастье и я очутилась в больнице. Вот тут-то я и почувствовала по-настоящему силу коллектива, заботу о товарище и большое человеческое отношение.

Мои товарищи по труду и весь коллектив прессового сделали для меня очень многое. Скажу больше: они вселили в меня чувство, что я не одинока, и вернули к жизни.

Когда в течение месяца я лежала в больнице, ко мне очень часто приходили прессовщики. И среди них профгруппор красильного отделения Мария Багурина, стражделегат Александра Казанцева, Мария Загоруйко и другие. Трудно назвать тех, кто не проведет меня. Сколько радости приносили их посещения! Я как бы возвращалась в свою рабочую семью снова. Они вслестки ободрили меня, заботились, приносили множество подарков.

После выписки из больницы меня направили в ночной санаторий. Цеховой комитет во главе с председателем тов. Непомнящим выделил мне бесплатную путевку. Сразу же понадобилась и вторая путевка. Я даже не успела обратиться в цехком, а мне уже снова выделили. Много раз помогал и материально.

Сейчас я поправляюсь, стала чувствовать себя гораздо лучше. И снова я окружена заботой и вниманием. Вместе со всеми несколько раз ходила в кино.

Я рада, что живу в такой стране, где заботятся и помнят о каждом человеке, что бы с ним ни случилось. По-правилась я больше от того, что была окружена постоянным вниманием и заботой своих товарищей по труду. Большое спасибо им.

П. ВОРОГУШИНА.

содержанию. Не менее интересна контрольная работа и второго вараанта.

Прошло три часа напряженного труда. Все 70 учащихся, допущенных к экзаменам, с решением задач и примеров справились. 25 работ получили отличные и хорошие оценки.

Успешно сдали первый экзамен заточница механического цеха № 5 Евдокия Чалых, работники моторного цеха Василий Кривошеин, Надежда Ковальчук и Тамара Мартыненко, залищик чугунолитейного цеха № 3 Павел Лопутин и другие.

М. ГЛАДНИХ.

тат, в кузнечном цехе низка производительность труда, мало новаторов производства.

С начала года в цехе не организовано ни одной школы передового опыта, ни один рабочий не овладел второй профессией. Месяца полтора тому назад на совещании у главного инженера завода зам. начальника цеха по технической части (ответственный за обучение тов. Ченокал) обещал исправить создавшееся положение с учебой кадров, но до сего времени ничего не сделал.

Очень плохо обстоит дело с техучебой в литейном № 4, деревообделочном, ремонтно-механическом и других цехах. Так, деревообделочный цех (ответственный за обучение тов. Ченокал), из года в год не выполняет плана обучения рабочих. Мало того, там одновременно не обучаются вновь поступившие рабочие, не занимаются совершенно распространением передовых методов труда. Много обещаний давал тов. Ченокал, однако воз и ныне там.

С наступлением весны резко ослабили работу с технической учебой в чугунолитейных №№ 1 и 3 и сталелитейном цехах. Такое отношение к обучению кадров нетерпимо.

Н. ЩЕРБАТЫХ,  
и. о. начальника ОТЗ завода.

## Литературный уголок

## Ю р н а

## Рассказ

## Международный обзор

Гудок неистово и призывно гудел, когда Юрка Мухин вошел в цех.

«Наверно к начальнику вызовут», — подумал он, вспомнив вчерашний прогул. Около табельной, где толпились рабочие, задержался. На стене висела карикатура. Растрепанный парнишка, очень похожий на Юрку, обнимает бутылку, на которой тушью выведено «40 градусов». Под рисунком бросающаяся в глаза надпись: прогульщик Юрий Мухин.

Презрительно улыбнувшись, Юрка спросил: — Кто рисовал? — и протянул руку...

— Я, — послышался вдруг звонкий девичий голос. — Ты был лучше исправился, а не снимал карикатуру.

Юрка обернулся. Перед ним стояла хрупкая светловолосая девушка и, сузив синие глаза, смотрела на Юрку.

— Смотри, крошка, — нагнувшись проговорил Юрка, — как бы жалеть не пришлось. И круто повернувшись, пошел на свой участок. Работать не хотелось и Юрка, едва сделав полнормы, выключил станок и принялся убирать стружку.

— Эй, — окликнул его с соседнего станка Гена Лядов и постучал пальцем по циферблату часов.

— Рано? — усмехнулся Юрка, — дурака работа любит, а меня нет, — крикнул он и навистывая вышел из цеха. «Подумаешь, нарисовали, смеются» — рассуждал он сам с собой. «Ну и пожалуйста, а с девчонкой я поговорю». И Юрка сжал кулаки.

...В ресторане шумно, звенят бокалы, слышен говор, пьяные выкрики. Юрка сел за крайний столик, изрядно выпил, затем под нялся и вышел на улицу. Заходящее солнце бросало прощальные лучи, золотило верхушки распустившихся тополей. По аллеям прохаживались пары, куда-то спешили нарядные девушки. Откуда-то доносилась нежная, мягкая музыка. Юрка прислонился к стене. «Вот играет музыка, проходят люди и никому нет до меня никакого дела», — думал он. Вдруг его взгляд остановился на стройной белокурой девушке. Синие глаза задумчиво устремлены вдаль, лицо ясное, будто улыбающееся.

— Ага, та из цеха, — подумал Юрка и, отделившись от стены, подошел.

— Так, мадемуазель, прогуливаемся, — проговорил он, стараясь не качаться. Обернувшись. Синие глаза смотрят удивленно, потом становятся грустными.

— Ишь, не убегаешь, — подумал Юрка, а вслух спросил: — Что, опять карикатуру нарисовал?

— Да нет, — и спросила: — Скажи, Мухин, тебе нравятся быть таким?

— Каким? — удивился Юрка и, оглядев себя, впервые увидел, что костюм его ужасно помят, брюки порваны. Стараясь скрыть смущение, пьяно рассмеялся. — Ерунда, истинная красота человека в душе заключается. И, достав пачку «Севера», небрежно закурил.

Девушка нахмурилась, качнула головой и сказала:

— До свидания.

— Да я и проводить могу, — усмехнулся Юрка.

— Не нужно. И ушла.

Юрка направился домой. В пятой комнате еще не спали. Илья Губин читал, лежа на кровати, Гена сидел около приемника и слушал футбольный матч. Иногда он вскакивал, радостно или возмущенно вскрикивал, смотря по тому, какой команде забивали гол, а Борис, широко расставив ноги, выжимал гирию одной рукой и сосредоточенно считал: «раз, два, три».

— Боря, — прерывал его Гена, — особо острый момент, сей-

час динамовцы забьют гол. Борис не слушал, подымал и опускал гирию. На напряженной руке играли тугие крепкие мускулы. Генка повернулся опять к приемнику и тут же закричал:

— Боря, Боря, динамовцам забил гол! Слышишь!

— Отстань, Генка, — ровным голосом ответил Борис, — не то стукну гирией: раз... два... три.

Генка возмущенно плюнул, но на всякий случай отодвинулся. Некоторое время длилось молчание. Наконец Борис, задвигая гирию под кровать, спросил:

— Где это Юрка снова пропадает?

— Где ему быть, как ни в ресторане, — потягиваясь отозвался Илья и захлопнул книжку. — На собраниях его склоняют, в стенгазету рисуют, а толку нет. Нячнутся с ним, да зря. Вы гнать давно пора с участка.

— Смотри какой идеальный, — вспыхнул Гена, вращая черными круглыми глазами. — Да знаешь ли ты, почему он стал таким? У него единственный брат трагически погиб, ну он с горя и выпил, а мы давай ругать на чем свет стоит. Никто сочувствия не проявил. Вот и запил парень. Не гнать его, а помогать нужно, на светлую дорогу вытаскивать, — закончил Генка, стаскивая майку.

— По моему тоже так, — отозвался Борис. — И ты, Илья, не лезь больше к нему со своими дурацкими шутками и смешками.

За дверью послышались шаги и на пороге встал Юрка. Обведя комнату пьяным взглядом, пропел: «Что ж вы, братцы, приуныли» и шагнул к кровати, сел. Илья скривил губы как бы говоря: «Вот и попробуй, воспитай его». Борис молча потряс у его носа кулаком.

Утром Юрка проснулся, едва зазвонил будильник. Ребята уже встали, Илья и Генка одевались, а Борис, стоя посреди комнаты в трусах, делал гимнастику. Вспомнил вчерашний вечер: ресторан, синеглазая девушка.

— Все меня презирают, — вдруг подумал он и отвернулся к стене. — Ну и пусть, не пойду сегодня на работу.

— Юра, слушай, — сказал Генка, — когда-то ты насчет приспособления к станку говорил. Я вот начал, да что-то не получается. Может сможешь?

Юрка молчал, потом захотел выругаться, но почему-то спросил:

Коржиков получил от редактора многотиражки задание — написать фельетон в очередной номер.

— Ну, а тема? — спросил он.

— Тема любая, злободневная, актуальная, — ответили ему.

В день, когда было получено задание, Коржиков ходил, как во сне. Он искал тему, но она, словно нарочно, не попадалась. А Коржикову хотелось, чтобы фельетон прогремел. Его, может быть, и центральные газеты перепечатают.

Плохо, что ли, — стоят на полке разные книги, а среди них томик, включающий произведение Коржикова... И, главное, все данные у него есть — талант, задор, трудолюбие, все, за исключением пустяка — темы. Каждый может понять состояние неудачливого фельетониста в таком положении.

Коржиков где-то слышал или читал, что Чехов мог написать рас-

— Уже семь? И поднялся с кровати.

Вышли все вместе и зашагали по оживленной утренней улице, залитой солнцем. Работал Юрка в этот день старательно, а после работы долго возились над генкиным приспособлением. Шли домой вместе. Разговаривали о космических ракетах и о том, что скоро в цехе будет комсомольско-молодежный вечер.

Прошло три месяца. Вечер. Жильцы пятой комнаты все в сборе. Генка старательно бреется, потом вытирает щеки и, вскочив на стул, кричит:

— Все внимание на меня! Нука, скажите, как я, парень ничего.

— Красавец из бригады коммунистического труда.

— Любая засмотрит, а?

— Еще бы, — отзывается Борис, — боюсь, что все девчата будут твои.

— Не сомневаюсь, — выпячивает грудь Генка. — Да, чуть не забыл — о нашем Юрке блондинка спрашивала с синими глазами.

Юрка высypает на пол винты, подымает голову (он чинит радиоприемник) и, улыбаясь, говорит:

— Брехун ты, Генка.

— Ребята, готовьтесь, — со-скакивая со стула говорит Генка, — завтра идем на вечер.

— Кому бы отдать костюм отгладить, — задумчиво рассуждает Юрка.

— Ничего, ничего. Член коммунистической бригады должен сам брюки гладить.

Все смеются...

Вот и долгожданный вечер. В просторном светлом зале бушует музыка, кружатся пары, на лицах улыбки. Не танцуют только двое. На диване сидят высокий сероглазый юноша и стройная белокурая девушка.

— Не умеете танцевать, — смеясь говорит она, — идемте погуляем.

На улице сумрак. Шумят листьями тополя, воздух удивительно ароматен.

— Хорошо как! — говорит девушка. — А звезд сколько. И, за-прокинув голову, смотрит в синее ночное небо. Наклонясь Юрка видит большие синие и такие дорогие глаза, что дух захватывает и сердце бьется тревожно и гудко. А тополя продолжают шуметь, будто шепчут друг другу что-то ласковое, нежное.

Т. ЛУКЪЯНОВА.

## Фельетон

## За исключением пустяка

сказ о любом предмете. За этот способ он и ухватился.

На глаза ему попалась уродливая статуэтка. Тема? Тема. Но к многотиражке тракторного она отношения не имеет. Вот стоит пепельница. А что если написать хлесткий фельетон о курильщиках, гробящих свое здоровье. Пожалуй, идея. В такой теме слышится общественное звучание. Курильщик подрывает свое здоровье, он болен, а раз болен, то не работает, не работая, наносит ущерб государству.

Коржиков совсем уже решился писать на эту тему, но, закуривая очередную папиросу, передумал. Кто же поверит ему, если он слышит самым задымленным курильщиком? Нет, чеховский метод определенно не

годился, и его пришлось отложить.

А написать так хотелось. Другое дело, если бы было просто учреждение, а не промышленное предприятие. Бюрократ в учреждении — вот это тема. Нечуткое отношение к запросам трудящихся, казенный подход. Заголовки «Чернильная душа», «Бюрократ в кресле», «О чуткости» и массу других не менее оригинальных названий можно легко придумать для такого фельетона. Здорово еще можно написать про неплательщика алиментов. Злодей отец покидает семью. Пятеро детей день и ночь допытываются у убитой горем матери:

— Где наш папа?

Мать, не желая под-рывать родительский авторитет, отвечает:

— Он далеко, далеко... В командировке.

События в фельетоне развертываются, словно в кино. Вмешиваются милиция, прокурор, общественность. Все ищет злодея — отца. Вот это тема! Одно плохо, на заводе не слышно пока ни о чем подобном.

Подошел срок сдачи фельетона, а его не было, о чем с глубокой скорбью Коржиков сообщил секретарю редакции. Номер многотиражки вышел без фельетона, а на следующий день в одной из центральных газет был опубликован фельетон под заголовком «В дружбе с мухами».

Все факты были взяты из жизни завода, на котором работал Коржиков. И каждый из них был отличен ему известен. Вот, напри-

мер, о мухах в столовой. Да ведь Коржиков сам об этом дважды в книге жалоб писал. В фельетоне шла также речь о грязи на заводском дворе. Верно, грязи хоть отбавляй. После дождя ноги не вытираешь, мусор не убирается годами. Коржиков готов был сам подписаться под этими словами. И насчет общезвестности. Все ищет злодея — отца. Вот это тема! Одно плохо, на заводе не слышно пока ни о чем подобном.

Мирлолюбивые люди видят единственный путь разрядки международной напряженности в мирном сосуществовании. Они поэтому разделяют заявление Н. С. Хрущева о том, что нравится это руководителю США или не нравится мирное сосуществование является реальным фактором. Вопрос заключается лишь в том, будет ли это сосуществование на хорошей, дружественной основе, или это будет, как говорится, сосуществование на ножах.

## ВОЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ В ТУРЦИИ

В Турции произошел военный переворот. Правительство Мендереса, находившееся у власти последние 10 лет, свергнуто.

Это правительство поставило Турцию в очень тяжелое положение. Сделав страну участницей военных блоков западных держав, Мендерес предоставил турецкую территорию под американские базы, обрушил на народ непосильное бремя гонки вооружений, завел в тупик национальную экономику. За годы своей власти кабинет Мендереса израсходовал на вооружение 12 миллиардов лир. Откуда брались эти деньги, свидетельствует хотя бы рост налогов и цен, подскочивших в Турции за 10 лет более чем в 6 раз.

Месяц назад в Турции начались народные волнения. На их участников власти обрушили град полицейских репрессий. Происшедший в этих условиях военный переворот был призван, как об этом заявили его руководители, «преодолеть гражданскую войну в стране».

В. ХАРЬКОВ.

мер, о мухах в столовой. Да ведь Коржиков сам об этом дважды в книге жалоб писал. В фельетоне шла также речь о грязи на заводском дворе. Верно, грязи хоть отбавляй. После дождя ноги не вытираешь, мусор не убирается годами. Коржиков готов был сам подписаться под этими словами. И насчет общезвестности. Все ищет злодея — отца. Вот это тема! Одно плохо, на заводе не слышно пока ни о чем подобном.

Подошел срок сдачи фельетона, а его не было, о чем с глубокой скорбью Коржиков сообщил секретарю редакции. Номер многотиражки вышел без фельетона, а на следующий день в одной из центральных газет был опубликован фельетон под заголовком «В дружбе с мухами».

Все факты были взяты из жизни завода, на котором работал Коржиков. И каждый из них был отличен ему известен. Вот, напри-

В. МИХАЙЛОВ.

И. о. редактора В. КУБЫШКИН.